

# 提高干部能力 助力脱贫攻坚

——全省县（市、区）委书记脱贫攻坚工作政策培训视频会侧记

10月13日，由省委组织部牵头，省发改委、省扶贫办等5家单位共同举办的云南省县（市、区）委书记脱贫攻坚工作政策培训视频会在昆明召开。为期1天、共5个专题的培训，让参训学员对脱贫攻坚政策的领会更为透彻，对各项政策的精准落地更有信心。

此次培训是我省县（市、区）委书记2017年政策培训的重要组成部分，与今年以来的集中培训相得益彰，是我省干部教育培训的又一次创新性实践。



## 内容：紧扣脱贫攻坚政策“干货”

“今年中央多次召开会议强调维护金融安全的重要性，地方政府之前常用的很多融资手段和通道被打破。那么，新的政策是什么、新的出路在哪里？我就是来讲这方面‘干货’的。”这是省发改委党组成员、主任

助理梁琦授课时的开场白，他所讲的《新的财政金融政策下如何推进云南投融资持续增长》专题，以简练易懂的语言来解读符合云南实际的政策。“知道如何做、熟悉具体做法”是梁琦希望讲授能达到的效果，同时也是广大领导干部希望通过培训获得的收获。

这次视频培训会上，省发改委、省扶贫办、省教育厅、省住建厅和中国人民银行昆明中心支行，分别围绕脱贫攻坚精准施策、教育扶贫、农村危房改造、金融扶贫作了政策辅导专题培训。这些培训的题目和内容，有的是省委主要领导通过调研发现存在的不足直接“点题”，有的是省直部门围绕最新的政策部署来“定题”，还有的则是基层同志根据实际工作需要提出的“选题”。省委组织部相关负责人表示，此次培训所有的专题都旨在提升各级干部掌握和运用政策的能力，保证各项政策和要求精准落地，助推脱贫攻坚工作。

对于此次培训会的内容，一位扶贫工作队总队长说：“以前文件发到手中，有些不太懂，也不知道怎么运用。这次视频培训会由权威人士解读政策，以后开展工作就更有把握了。”比如省住建厅党组成员、副厅

视频培训会昆明主会场

